



黄建发走访省级政法单位和信访部门传达学习省党代会精神 坚定不移为推进“两个先行”保驾护航

《浙江日报》记者 陆乐

24日,省委副书记黄建发走访省级政法单位和信访部门,传达学习省第十五次党代会精神。他强调,全省政法机关和信访部门要把学习贯彻省第十五次党代会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,与学习贯彻习近平总书记重要指示精神结合起来,坚持党对政法工作的绝对领导,坚决扛起维护政治安全、社会安定、人民安宁的重大政治责任,为共同富裕示范区建设添薪加火、为推动省域现代化先行保驾护航。

黄建发一行先后来到省委政法委、省法院、省检察院、省国家安全厅、省公安厅、省信访局、省司法厅,传达学习省第十五次党代会精神,看望政法干警和信访干部,与领

导班子座谈交流,听取工作汇报和意见建议,充分肯定近年来全省政法和信访系统在省委坚强领导下,平安建设、法治建设、社会治理等各领域取得的优异成绩。

黄建发说,省第十五次党代会紧扣忠实践行“八八战略”、奋力打造“重要窗口”主题主线,鲜明标注浙江扛起为全国实现第二个百年奋斗目标探路的使命担当,为推进新时代全省政法工作高质量发展提供了有力指引。报告中关于政法工作的分量很重,充分体现了政法工作在全局中的重要地位。全省政法机关和信访部门要迅速掀起学习宣传贯彻省党代会精神的热潮,抓好传达贯彻、学习宣讲、谋划落实,明确职责任务、强化跟踪督办,第一时间让省委工作部署在全省政法和信访系统落地见效。要把政治建设摆在首位,加强党的全面领导,抓好《中国共产党政法工

作条例》《信访工作条例》学习贯彻,确保正确政治方向。要找准服务保障“两个先行”的着力点,充分发挥职能优势,精准完善执法司法政策措施,有力服务保障稳住经济大盘。要围绕保障党的二十大胜利召开这一主线,用好“除险保安”晾晒机制,坚持和发展新时代“枫桥经验”,深化诉源治理,一体推进平安浙江、法治浙江建设。要聚焦解决人民群众急难愁盼问题,提升法治服务能力、优化执法司法供给、加大司法救助力度,切实让人民群众感受到公平正义。要全面深化政法和信访领域改革,深入推进政法一体化办案、严密法治监督、“大综合一体化”行政执法、民呼我为等重大集成应用,常态长效开展政法队伍教育整顿,锻造现代化浙江政法铁军。

以更加昂扬的姿态奋进新征程建功新时代 政法系统党员干部热议贯彻落实省第十五次党代会精神

详见2版

黄金海岸跑山赛

6月26日早上5点,2022温岭黄金海岸跑山赛发枪,800多名来自浙江、贵州、山东等地的跑山爱好者从温岭洞下沙滩出发,沿着当地的沿海绿道展开角逐。60%的环海赛道沿途风光旖旎,运动员们奔跑追逐激情四射,一幅“诗画江南 活力浙江”的美丽画卷在此呈现。

温岭黄金海岸跑山赛始创于2017年,是国内优质滨海越野品牌赛事之一。今年赛事分为30公里A组和B组、15公里体验组等。赛事深挖温岭山海资源,以石屋民宿、滨海绿道为亮点,展现黄金海岸赛道的独特魅力,尽显诗画江南美丽风光。

朱海伟 徐伟杰 摄



创新制胜释放治理效能

浙江政法系统八个“多跨”问题整治取得标志性成果

本报记者 朱兰英 李洁

今年新成立的东阳市政法干警依法履职保护委员会,已经为12名在依法履职过程中遭受不法侵害的政法干警提供了依法履职保护。最近一起,2名法院执行干警在执法中遭遇暴力抗法,从案发到嫌疑人被执行逮捕,短短不过10天。

在浙江,各级“政法干警依法履职保护委员会”,是政法干警依法履职的坚强后盾;它的成立,是浙江政法系统针对“政法干警在依法履职过程中屡屡遭受不法侵害”开出的一剂良方。

最紧迫最现实最突出问题、长期想解决而未解决的问题、群众反映最强烈的问题、牵一发而动全身的问题……去年9月以来,根据省委政法队伍教育整顿领导小组统一部署,浙江政法机关开展全面清理跨部门跨领域突出问题专项整治及建章立制工作。

以八个最突出的问题作为主攻方向和突破口,一场既治标又治本、先整治再建制的改革破难“攻坚战”就此打响!

(下转6版)

浙江吸毒人数首次退出全国前十

本报记者 许金妮 王春苗 陈佳妮 通讯员 温敏 陈谊

近年来,浙江禁毒部门突出数字赋能、聚焦清源除患、深化创治结合,着力推动构建“整体智治、系统数治”禁毒工作新格局,至2021年底,全省现有吸毒人数4.49万人,首次退出全国前十行列。

第35个国际禁毒日到来之际,记者从浙江省公安厅获悉,2021年以来,全省共破获毒品案件1200余起,抓获犯罪嫌疑人3000余名,缴获毒品600余千克。经省禁毒办评议,杭州市公安局侦破刘某等人特大贩毒案件等10起案件,被列为2021年浙江十大禁毒案件。另外,全省全年累计见面核查吸毒人员21万余人,评估戒断3年未复吸人员19万人,落实医疗保险4万余人、就业技能培训5万余人。

在省司法厅日前召开的戒毒工作新闻发布会上,记者还了解到——过去3年解除强制隔离的戒毒人员满三年未复吸率为95.65%(为第一代和第二代毒品调查结果,不含第三代新精神活性物质类毒品),较8年前有了将约2.5倍提升。

那么,是哪些原因使得未复吸率上升明显?戒毒人员的生存状况如何?戒毒工作未来的努力方向在哪里?记者进行了相关采访。

(下转7版)